Vendas coloridas

Quando passeamos pelas prateleiras de um supermercado, ficamos alvos de uma infinidade de referências visuais: formas, tamanhos, textos e fotos, e daquele confuso repertorio, a informação que mais notamos e gravamos são as cores. Será então, que elas foram ali colocadas de forma acidental e inofensiva? Seguramente não! As cores incitam estímulos psicológicos e subliminares, influenciando-nos a afirmar ou negar, a gostar ou desgostar, ou até a agir ou abster-nos. 

E como o produto, na maioria das vezes, não pode ter sua cor modificada, só nos resta a opção de colorirmos as embalagens. E uma das embalagens mais utilizadas pelos supermercadistas são as bandejas de espuma de poliestireno (Isopor®), que estão presentes em praticamente em todas as seções dos supermercados.

Esta versátil, econômica e higiênica embalagem, pode ainda, prestar outro grande serviço ao estabelecimento, o de incitar novas vendas. Para isto, além da utilização correta da embalagem, a cor da mesma deve ser sempre pensada para favorecer o destaque e apelo do produto.

É importante frisar que não existe uma fórmula mágica para o sucesso do embalamento, o que existe são conceitos que quando bem utilizados podem convergir para o resultado desejado. Assim, vamos elaborar três princípios que colaboram para escolha da cor ideal:

Associativo: está relacionada à proximidade da cor do produto com a embalagem. Como exemplo, podemos citar o setor de Hort-Fruit, que opta por embalar os legumes com embalagens verdes e frangos com embalagens amarelas. Isso faz com que a associação embalagem e produto seja imediata, facilitando e agilizando a perceptividade do consumidor.

Contrastante: neste momento o a associação é deixada de lado e o que é importante é dar destaque para o produto opondo-o as cores das embalagens. Ao entrar em uma loja de supermercado repare a inversão entre a cor do produto e embalagem. No setor onde temos os doces, produtos brancos são embalados com embalagens azuis, carnes são embaladas com embalagens brancas e pretas. O efeito aqui desejado é o de destaque sobre o produto, fazendo com que a atenção sobre ele seja maior do que sobre a embalagem.

Ambientação: cada cor de bandeja traz um significado diferente para o consumidor e alguns pontos devem ser observados com muita atenção.

Branca umento de volume, higiene, transparência e ideal a quase todos contrastes (tudo).
Amarela > Seres vivos, tom de pele, sabor (frangos, congelados, doces/salgados prontos).
Azul > Diminuição do peso, cor marina, refrescante (peixes e crustáceos).
Verde > Impressão de leveza, vida, natureza (horti-frutis).
Preta > Aumento de peso e ideal para contrastar com cores quentes (carnes e comida japonesa).

Algumas lojas optam por embalar seus produtos de forma a agregar ao supermercado uma personalidade, não obedecendo nenhum critério, nesse momento é importante se ter muito cuidado para que o resultado não seja reverso ao que se espera. A melhor forma de embalar irá depender também do espaço e do resultado desejado pelo lojista. Como já dito neste artigo, não existe uma regra fixa, mas o bom senso e conhecimento destes e outros conceitos sempre ajudarão a obtenção de bons resultados.

A Spumapac disponibiliza em seu site uma extensa gama de informações sobre utilização de bandejas e pré-embalamento (http://www.spumapac.com.br
